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6.	 Athens 1906. Bronze Third Place Winners Medal Housed in 
its Case. Bronze, 50mm, by Jules Clement Chaplain, struck at the 
Paris Mint. Laureated head of Zeus facing, holding winged statue 
of Victory with laurel branch standing on the globe. Rev. View of 
Acropolis and Parthenon between Olympic legend: ”International 
Olympic Games in Athens, 1906” (translated). Red case VF+, 
medal toned EF. ($6,000)

7.	 London 1908. Gold First Place Winner’s Medal Awarded for 
Association Football (Soccer). Gold, hallmarked “15 (Karat) 625”, 
Birmingham, 34mm, 28 grams, by Bertram McKennal, struck by 
Vaughton & Sons, Birmingham. Two females crowning victorious 
athlete, “Olympic Games – London 1908” below. Rev. Female with 
palm branch leading horse with St. George, slaying the dragon. 
“WINNER ASSOCIATION FOOTBALL” engraved on edge. The 
British team won first place in the finals against Denmark (2:0) on October 
24, 1908. The medals were presented on the same day in the stadium 
by J. Bell, Lord Mayor of London. Housed in red leather case with 
goldstamped legend, lt. scuffing, a few sm. stains, inside lined with 
red velvet and silk. Medal EF. Very rare in gold. ($20,000)

8.	 Stockholm 1912. Gold First Place Winner’s Medal Awarded 
for Track and Field, Housed in its Leather Case. Goldplated 
silver, 33mm, by E. Lindberg and B. MacKennal. Medieval herald 
announcing the Games, statue of Ling, the Father of Swedish 
Gymnastics, in back. Rev. Nude winner being crowned by two 
seated females. Housed in brown leather presentation case, logo 
and award legend in gold on top. EF. ($9,500)

9.	 Stockholm 1912. Silver Second Place Winner’s Medal. Silver, 
33mm, by Erik Lindberg and Bertram MacKennal, struck by 
Sporrong & Co. Herald proclaiming Olympic Games, bust of Ling, 
father of Swedish Gymnastics, on pedestal at r. Rev. Victorious 
athlete being crowned by two seated females. Lt. rubbing on high 
points, EF. ($6,500)

10.	 Antwerp 1920. Gold First Place Winner’s Medal Awarded 
to Pua Kela Keoloha of the U.S. Team in the 4x200 Meter 
Freestyle Swimming Relay. Goldplated silver, 60mm, by Joshua 
Dupon. Nude victorious athlete with palm branch and laurel 
wreath, fame blowing horn, “VII OLYMPIADE” below. Rev. 
Brabo fountain with Antwerp shield, in background the Cathedral 
of Our Lady and ships in the port at left. The edge inscribed: 
“Pua Kealoha, 2nd Position, 800 Meter Relay, American Team, 
Antwerp Aug. 29-1920”. Antwerp was his only Olympic participation. 
Duke Paoa Kahanamoku placed team second in Stockholm 1912 and 
team first in Antwerp 1920. Paris 1924 and Amsterdam 1928 saw Johnny 
Weissmuller in team gold. Housed in its red leather presentation case 
made by Antwerp jeweler Hooseman, top inscribed “Ier Prix/VIIe 
Olympiade/Anvers 1920”, VF. Medal toned EF. ($12,000)
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15.	 Amsterdam 1928. Gold First Place Winner’s Medal. Goldplated 
silver, 55mm, by Giuseppe Cassioli, made by the Dutch State Mint 
in Utrecht. Seated Victory holding laurel wreath and palm branch, 
Colosseum Stadium in Rome at right. Rev. Winner with palm 
branch being carried on shoulders of his jubilant teammates. Only 
110 gold medals were awarded in Amsterdam plus 9 gold medals for the Art 
Competition. Housed in its round red VF cardboard box inscribed on 
top in gold “IXe Olympiade/Amsterdam/1928”. Medal toned EF. 
($9,500)

16.	 Lake Placid 1932 Winter. Bronze Third Place Winner’s Medal. 
Bronze, 54mm with scalloped edge, by Julio Kilenyi, struck by 
Robbins Co. Winged goddess of victory in clouds holding laurel 
wreath over Lake Placid site with venues. Rev. Olympic rings over 
Games legend, crossed laurel branches below. EF. ($15,000)

11.	 Antwerp 1920. Bronze Third Place Winner’s Medal. Bronze, 
60mm, by Josue Dupon. Victorious athlete holding palm 
branch and laurel wreath, Fame behind on left blowing horn. 
“VII Olympiade” legend. Rev. View of Port, Brabo fountain with 
Antwerp city shield, City of Antwerp in background. Toned EF. 
($5,500)

12.	 Chamonix 1924 Winter. Bronze Third Place Winner’s Medal. 
Bronze, 55mm, by Raoul Benard. Victorious athlete holding skates 
and skis, Alps in background. Rev. French legend in 14 lines. A rare 
winner’s medal from the First Olympic Winter Games. The participation 
medal had the same design. Toned EF. ($12,000)

13.	 Paris 1924. Silver Second Place Winner’s Medal. Silver, 55mm, 
by A. Rivaud. Winner helping fallen athlete back on his feet. Rev. 
Legend surrounded by sports equipment for summer and winter 
Games plus a harp for the Arts Competition. Toned EF. ($7,000)

14.	 Paris 1924. Bronze Third Place Winner’s Medal. Bronze, 
55mm, by A. Rivaud. Winner helping fallen athlete back on his feet 
symbolizing sportsmanship. Rev. Various sport equipment, legend 
on panel below. Rev. Legend surrounded by sports equipment for 
summer and winter Games plus a harp for the Arts Competition. 
Lightly toned EF. ($5,500)
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17.	 Los Angeles 1932. Gold First Place Winner’s Medal Housed 
in its Presentation Box. Goldplated silver, 55mm, by Giuseppe 
Cassioli, struck by Whitehead & Hoag. Victory with palm 
branch and laurel wreath seated at left, Colosseum at right. Rev. 
Winner carried by jubilant team members. Housed in cardboard 
presentation box, lined in velvet (faded), abt. EF. Medal EF. 
($9,000)

18.	 Los Angeles 1932. Silver Second Place Winner’s Medal. Silver, 
55mm, by Giuseppe Cassioli. Victory seated above stadium. Rev. 
Winner carried by jubilant team members. Toned EF. ($7,000)

19.	 Garmisch-Partenkirchen 1936 Winter. Gold First Place 
Winner’s Medal. Goldplated silver, “990” hallmarked, 10cm 
(3.9”), 329 grams (about 11 oz), by Richard Klein, struck by 
Deschler, Munich. Victory holding laurel wreath riding in triga 
to left, bobsled, ski, hockey stick and skate below. Rev. Large 
Olympic rings surrounded by “IV Olympic Winter Games 1936” 
(translated from German).  A few darker spots, otherwise EF. Very 
rare. ($16,000)

20.	 Berlin 1936. Silver Second Place Winner’s Medal Housed in its 
Presentation Case. Silver, 55mm, by Giuseppe Cassioli, struck by 
B.H. Mayer, Pforzheim. Victory seated above stadium, Colosseum 
at right. Rev. Winner carried by jubilant teammates. Housed in its 
presentation case (Fine), medal toned EF. ($7,500)

21.	 St. Moritz 1948 Winter. Gold Winner’s Medal Awarded to 
Dr. F. Kraatz of the Organizing Committee. Goldplated silver, 
60mm, by Huguenin. Hand holding torch in raised design, Olympic 
rings and snowflakes in background, Olympic motto “Citius 
Altius Fortius” around top.  Rev. 4-line French legend between ice 
crystals. Friedrich Kraatz competed in the 1928 St. Moritz Olympics in Ice 
Hockey where the Swiss team won a bronze medal. He was President of the 
LIHG 1947-1948, and President of the International Ice Hockey Federation 
(IIHF) from 1951 to 1954. EF. ($7,000)
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24.	 Oslo 1952 Winter. Bronze Third Place Winner’s Medal Housed 
in its Presentation Case. Bronze, 70mm, by V. Falireus/Knut Yren, 
struck by Th. Marthinsen C/S. Raised torch with Olympic rings 
within legend. Rev. Oslo City Hall outlines between snowflakes, 
3-line legend below. Housed in its brown velvet case, inside lined 
in velvet and silk. One of only 47 awarded bronze winners medals. 
Case VF+, medal toned EF. ($8,000)

25.	 Stockholm 1956 Equestrian Olympic Games. Gold First Place 
Winner’s Medal Housed in its Presentation Case. Goldplated 
silver, 50mm, by V. Falireus/John Sjösvård, made by Lagerströms 
Fabriks AB, Mjöllby. Ancient Greek rider on horseback left, 
designed after the frieze of the Parthenon in Athens. Rev. Flaming 
torch in Olympic rings, “OLYMPIA” in background, surrounded by 
“Jeux Olympiques/Citius Altius Fortius”. Due to a 6 month quarantine 
for horses coming into Australia, a new venue had to be found – Stockholm. 
Only 3 events were held during the Equestrian Games, single and team 
– this is one of only 12 gold medals, the rarest of all winners medals. 
Housed in its Olympic blue leather case lined in white silk with 
logo, and blue velvet, VF-EF, medal toned EF. ($24,000)

22.	 St. Moritz 1948 Winter. Bronze Third Place Winner’s Medal. 
Bronze, 60mm, by Huguenin. Hand holding torch in raised design, 
Olympic rings and snowflakes in background, Olympic motto, 
“Citius Altius Fortius” around top. Rev. Four-line French legend 
“Vmes Jeux Olympiques d’ Hiver St. Moritz 1948” between ice 
crystals. The St. Moritz Games were the first Olympic Games held after 
the end of World War II, awarded only in September 1946. 26 nations and 
878 athletes participated, and the Soviet Union sent a delegation of 10 to 
watch the games – they participated for the first time in Oslo 1952. Medal 
is toned EF. ($6,000)

23.	 London 1948. Gold First Place Winner’s Medal Housed in 
its Presentation Case. Goldplated silver, 50mm, by Giuseppe 
Cassioli. Seated Victory holding laurel wreath and palm branch, 
view of the Rome Colosseum at right. Rev. Winner holding palm 
branch carried by his jubilant teammates. Housed in its red-brown 
presentation case lined in red velvet and silk, made by John Pinches 
Ltd., London. Wear on case, Medal EF. Seldom seen London gold 
medal. ($10,000)
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